



## 习近平《在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的讲话》单行本出版

新华社北京4月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

### 向海图强启新程 勇立潮头铸辉煌

# 市十六届人大一次会议闭幕

彭佳学讲话 汤飞帆徐宇宁钟关华等出席 张平主持

表决通过了市十六届人大专门委员会组成人员人选名单、政府工作报告等6项决议、2022年市民生实事项目

本报讯（记者黄合）昨日下午，宁波市第十六届人民代表大会第一次会议在圆满完成各项议程后胜利闭幕。大会执行主席、省委常委、市委书记彭佳学出席会议并讲话。他强调，全市上下要始终牢记习近平总书记的殷切嘱托，坚决贯彻中央和省市委决策部署，奋力谱写因海而生、凭海而兴、向海图强新篇章，不断创造勇担使命、勇创一流、勇立潮头新辉煌，以现代化滨海大都市建设的优异成绩，迎接党的二十大胜利召开。

大会执行主席、市人大常委会主任张平主持会议。大会执行主席汤飞帆、钟关华、郑敏强、宋越舜、胡军、王建康、戎雪海、李谦、印黎晴、许亚南、彭朱刚在主席台就座。徐宇宁、余红艺、杨成标等出席。

大会以按表决器的方式，通过了市十六届人民代表大会法制委员会、监察和司法委员会、财政经济委员会、农业与农村委员会、城市建设与环境资源保护委员会、教育科技文化卫生委员会、民族宗教侨务外事委员会、社会建设委

员会等8个专门委员会组成人员人选名单；通过了市十六届人大一次会议关于政府工作报告的决议、关于宁波市2021年国民经济和社会发展规划执行情况与2022年国民经济和社会发展规划的决议、关于宁波市2021年预算执行情况和2022年预算的决议、关于市人大常委会工作报告的决议、关于市中级人民法院工作报告的决议、关于市人民检察院工作报告的决议（决议全文另发）；通过了2022年宁波市民生实事项目。

彭佳学代表中共宁波市委，对大会圆满成功表示热烈祝贺。他说，会议期间，全体代表以饱满的政治热情和昂扬的精神状态，认真行使职权、积极审议建言、严守会风会纪，体现了新一届市人大代表良好的政治素质和履职能力。

彭佳学指出，五年来，市人大及其常委会和广大代表始终坚持党的全面领导，积极投身改革发展主战场、疫情防控第一线、服务群众最前沿，推动立法工作质效齐升、监督工作精准有效、决定任免规范严谨、代表工作有声有色，

创造了一批有影响力的特色经验和创新品牌，为宁波现代化建设贡献了十分重要的人大力量。

彭佳学强调，现代化滨海大都市中的“海”，代表宁波资源禀赋的鲜明特质，也代表宁波生生不息的精神气质。建设现代化滨海大都市，要靠广大干部群众以大海般博大的胸襟、澎湃的激情、无穷的力量去创造。一要锚定方向方位，永葆“百川奔流终归海”的执着定力。坚定不移沿着总书记指引的正确路子走下去，满怀感恩之心，放大眼界格局，全力服务大局，确保市党代会明确的各项任务贯通到底、落实到位。二要始终奋发奋进，焕发“乘风破浪勇向前”的昂扬斗志。发扬历史主动精神，稳字当头、稳中求进，踔厉奋发、只争朝夕，扬长补短、积厚成势，努力把定位干成地位、把愿景干成实景，以争先进位的奋斗姿态交出率先领先的高分报表，创造无愧于时代、无愧于人民的过硬业绩。三要突出改革创新，增强“勇立潮头争一流”的行动自觉。把“一张蓝图绘到底”与“一往无前开新局”统一起

来，提高变革能力，深化变革实践，彰显变革担当，以敢为天下先、敢争天下强的胆魄，推动“六大变革”结出丰硕成果，不断开辟宁波高质量发展、竞争力提升、现代化先行和共同富裕示范的新境界。四要坚持共创共富，汇聚“众人划桨开大船”的磅礴力量。每名党员干部、每位市民群众、每个市场主体都要积极行动，坚信“坚持就是胜利”，千方百计克服发展中的各种困难，下一条心，拧成一股绳，携手育先机、开新局、向未来。各级党委政府要多做“雪中送炭”、普惠众泽之事，擦亮“浙里甬有”幸福民生品牌，让共同富裕示范先行更加真实可感。

彭佳学强调，人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。各级党委要进一步完善党领导人大工作的制度机制，支持和保证人大及其常委会依法行使职权、开展工作，及时研究解决人大工作中的重大问题。“一府一委两院”要自觉接受人大监督，依法向人大报告工作，认真执行人大通过的地方性法规和作出的决议决定。各级各部门要认真办理代

表建议，积极为代表履职创造良好条件。各级人大及其常委会要深入学习贯彻中央人大工作会议精神，聚焦聚力建设“四个机关”，不断提高人大工作的质量和水平，打造更多具有辨识度和影响力的全过程人民民主实践成果。各位代表要牢记“人民选我当代表、我当代表为人民”，依法履职、尽心履职、有效履职，为宁波全面建设现代化贡献更多智慧和力量。

大会在雄壮的国歌声中落下帷幕。

在大会主席台上就座的还有：大会主席团成员；中共宁波市委、市人大常委会、市政府、市政协领导沙忠明、卞吉安、王伟、叶怀贯、沈敏、张文杰、金彦、林坚、潘银浩、李关定、陈炳荣、杨勇、王顺大、朱欢、金珊、叶双猛、张明华、陈仲朝、陈为能、叶正波、高庆丰、林雅莲、叶剑鸣、王丽萍、刘毅、陈志君、何小华、唐学兵，正厅长级干部奚明；其他有关领导褚银良、李润伟、陶成波、莫鼎革、龙伟民、徐建飞、黄京兴。

周鲁明任组长的省换届指导和风气督导组到会督导。

## 彭佳学在指挥调度疫情防控工作时强调 抢时争速一刻不怠 严密防控一丝不松

本报讯（记者徐展新）昨天晚上和今天凌晨，省委常委、市委书记彭佳学在市应急指挥中心指挥调度疫情防控工作，并与相关区（县、市）连线。他强调，全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要论述，认真落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，坚持疫情防控总策略总方针不动摇，坚定“坚持就是胜利”信念，发扬连续作战精神，强化力量统筹，严肃纪律要求，抢时争速一刻不怠，严密防控一丝不松，坚决有力打赢疫情防控歼灭战。

汤飞帆、钟关华、王伟、沈敏、张文杰、杨勇、王顺大、朱欢及朱金茂等参加。

彭佳学强调，要深刻认识疫情防控形势复杂性艰巨性，认清奥密克戎毒株超强超快传播的特性，把疫情防控作为当前压倒一切的重大政治任务，以快制快、以快制胜，确保尽快实现社会面清零。要强化整体作战，加强市级统筹、条块协同，狠抓责任落实、措施落地，形成每日任务清单下发、执行、督查、验收的闭环，确保对账销号、日清日结。要扩大核酸筛查范

围，加密核酸检测频次，提高“采送检报”效率，落实采样点安全防护措施，工作流程要变“串联”为“并联”，为早发现早处置争取时间。要加强流调溯源、区域协查，对每一个病例进行基因测序、找准源头、弄清关联，把密接、次密接作为风险管控的核心，加大时空伴随人员的追踪排查力度，严防风险失管脱管漏管。要加强涉疫高校封闭管理，采取最果断、最严格、最有效的措施堵住防控漏洞，坚决杜绝交叉感染。要坚决守牢“小门”，“三区”和集中隔离点管控要更加严格规范，居家隔离要不折不扣做到“足不出户”，形成全流程、无死角的闭环。要做实做细隔离人员服务工作，加强心理疏导和人文关怀，做到健康有监测、生活有保障、心理有慰藉。要紧盯重点领域和关键环节，以“四不两直”方式加强明察暗访，督促各项防控措施落实到基层、落实到最小单元，对行动不快、执行不力的要追责问责。要关心关爱疫情防控一线人员，大力宣传先进典型和感人事迹，凝聚同心抗疫的强大正能量。

## 市十六届人大一次会议第三次全体会议举行，人大代表庄严投票 宁波市新一届国家机关领导人选出 张平当选市十六届人大常委会主任 汤飞帆当选市长 彭佳学徐宇宁钟关华等出席

本报讯（记者黄合）昨日下午，市十六届人大一次会议举行第三次全体会议，选举产生市十六届人大常委会主任、副主任和秘书长、委员，市长、副市长，市监察委员会主任，市中级人民法院院长，市人民检察院检察长。

本次会议的执行主席是：彭佳学、汤飞帆、张平、钟关华、郑敏强、宋越舜、胡军、王建康、戎雪海、李谦、印黎晴、许亚南、彭朱刚。徐宇宁、余红艺、杨成标等出席会议。周鲁明任组长的省换届指导和风气督导组到会督导。

本次会议应到代表491名，实到代表459名，符合法定人数。会议通过了总监票人名单，接着采用无记名投票方式组织选举。根据计票结果，张平当选为宁波市第十六届人民代表大会常务委员会主任；汤飞帆当选为宁波市人民政府市长；宋越舜、胡军、戎雪海、许亚南、印黎晴当选为宁波市第十六届人民代表大会常务副主任；王伟、李

关定、杨勇、王顺大、朱欢、金珊当选为宁波市人民政府副市长；叶怀贯当选为宁波市监察委员会主任；陈志君当选为宁波市中级人民法院院长；何小华当选为宁波市人民检察院检察长（会后将报请省人民检察院提请省人大常委会批准）；彭朱刚当选为宁波市第十六届人民代表大会常务委员会秘书长；52名同志当选为宁波市第十六届人民代表大会常务委员会委员（名单另发）。新当选人员进行了宪法宣誓。

市十六届人大常委会主任张平在会上作表态讲话。他说，大会选举我担任市十六届人大常委会主任，深知使命光荣、深感责任重大。今后，将和新一届市人大常委会各位组成人员一起，在中共宁波市委的坚强领导下，矢志不渝当好“两个确立”的忠诚拥护者，矢志不渝当好宪法法律的忠实践行者，矢志不渝当好中心工作的务实担当者，矢志不渝当好为民尽责的不懈奋斗者，矢志不

渝当好廉洁履职的带头示范者，用实际行动践行初心使命，用实干诠释责任担当，不辱使命、不负重托，向党和人民交上一份满意的答卷，决不辜负组织信任、代表支持和人民期望。

市长汤飞帆在作表态发言时说，在宁波扛起新发展阶段历史使命、加快建设现代化滨海大都市的重要时刻，当选为市人民政府市长，倍感使命光荣、责任重大。接过“接力棒”，迈入“大考场”，将与市政府一班人一道，在省委、省政府和市委坚强领导下，恪守政治坚定，一心向党铸忠诚；牢记职责使命，一往无前勇担当；做到初心如磐，一腔赤诚为人民；始终循法而行，一以贯之重法治；绷紧廉政之弦，一身正气作表率，以只争朝夕的劲头、夙夜在公的勤勉，一张蓝图绘到底，一锤接着一锤敲，推动美好愿景加快转变为现实图景，奋力为全市人民创造更加美好的生活，为宁波建设现代化滨海大都市争取更大的荣光。



新一届市人大常委会领导班子成员：(左起)彭朱刚、许亚南、胡军、张平、宋越舜、戎雪海、印黎晴。(桑宏亮 徐能 摄)



新一届市政府领导班子成员：(左起)金珊、王顺大、李关定、汤飞帆、王伟、杨勇、朱欢。(桑宏亮 徐能 摄)